2.1 ‘ Déterminer la moyenne, la médiane et le mode ou la classe modale de chaque jeu
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2.2 #P Un professeur de mathématiques recueille toutes les notes qu'il a mises dans une
classe donnée et obtient le tableau de distribution suivant :

Note |1|15(2|25|3[35|4 [45|5 |55 6
Effectif |0 | 1 [4] 9 [9]21 |28| 33 34|30 |21

a) Décrire la variable statistique étudiée et donner son type.
b) Tracer I'histogramme de cette distribution.
¢) Calculer le pourcentage associé a chacune des valeurs de ce tableau de distribution.

d) Donner le mode, la médiane et la moyenne.
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2-% @ Lors d’'une journée de recrutement de armée, on a mesuré la taille en centimétres
de 50 hommes agés de 20 ans et reporté les mesures ci-dessous:

171.5 171.5 172.0 477.0 171.0 169.5 176.0 174.5 170.5 175.0

172.5 172.0 173.0 175.5 176.5 173.0 173.5 171.0 169.5 173.5 171.0
174.0 166.0 173.5 168.0 477.0 170.0 175.0 167.5 176.5 172.5 177.0
172.5 179.5 168.0 175.0 174.0 178.5 167.0 170.5 176.0 172.0 177.0

174.0 171.0 179.0 176.0 170.0 170.0
a) Décrire la variable statistique étudiée et donner son type.
b) Grouper les données en 7 classes de deux centimétres de large, comprises entre

166 cm et 180 cm, calculer effectif, la fréquence et la fréquence cumulée pour
chaque classe.

¢) Tracer I'histogramme de cette distribution et tracer le polygone des fréquences cu-
mulées croissantes.

d) Donner la classe modale, la médiane et la moyenne, en utilisant les classes créées
précédemment.
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2:S B Le prof de maths m’a dit : « Finalement, vous avez 4.5 de moyenne sur les cinq
notes de 'année ». Sachant que mes quatre premiéres notes étaient 5.2, 3.1, 4.4 et 4.2,

calculer la cinquiéme note.
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2.6 $®Y o utilisant le tableau de distribution de lexercice 12, page 4 44
a) Calculer 'age moyen de la population suisse en 1860 et en 2009 et représenter chaque
moyenne par un triangle sous I'axe des ages des polygones de fréquences construits
au point b) de I'exercice 4.12.

b) Calculer 'age médian de la population suisse en 1860 et en 2009 et marquer chaque
médiane par une barre verticale sur le graphique précédent.

¢) Déterminer la classe modale de ’age de la population suisse en 1860 et en 2009.
Cette notion est-elle représentative dans le cas étudié? Justifier la réponse

d) Pourquoi I’age moyen et I'age médian de 'année 1860 sont-ils différents ?
Pourquoi 'age moyen et 'age médian de I'année 2009 sont-ils presque égaux ?

e) Que peut-on conclure en comparant les ages moyens et médians des années 1860 et
20097

Répartition de la population suisse en 1860 et 2009 selon l’dge. :
1860 2009 Frepranen Gunm

Velud asbele | Age Effectif | Pourcentage | Effectif Pourcentage 1360 | 2005
§ 10510 5187538 20.6% 763’546 9.8% 2,67, 25",
1S ] 10; 20 | 476’347 18.9% 872’579 11.2% 1957, Zl’/,o
'y ] 20; 30 | 429’507 17.1% 9787050 12.6% ok, %67
3¢ ] 30540 | 362978 14.4% 1096126 14.1% A%, W3y
LS ] 40; 50 | 287564 11.4% 1’277°392 16.4% A2 66y
5% ] 50; 60 | 2307276 9.2% 1’031°892 13.3% 3,67 M4 Y
6S ] 60; 70 | 138’932 5.5% 8407583 10.8% g’,),j-/‘a N’ﬂ;
s ] 70; 80 | 59549 2.4% 554’034 71% 3957, | os ,5,/0

ISy ] 80590 | 11°095 0.4% 311°195 4.0% gq,g-/a 99 ’,9;
95 90 et plus 610 0.0% 607409 0.8% LA \oolll'/o
Total 2'515’396 99.9% * 7785806 100.1% * "
Source : Office fédéral de la statistique, site web Statistique suisse 2012.
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2> 3 En utilisant le tableau de distribution de I'exercice _4..14, page &, 4%

a) Calculer le diamétre moyen des boulons et représenter la moyenne par un triangle
sous l’axe horizontal de 'histogramme construit au point b) de l'exerciced 14.

b) Estimer la valeur de la médiane a l'aide du polygone des fréquences cumulées
construit au point b) de exercice ﬂi.14. Calculer de diameétre médian et vérifier
sa proximité avec la valeur estimée. Marquer cette valeur par une barre verticale sur
I’histogramme.

c¢) Déterminer la classe modale. Cette notion est-elle représentative ici? Justifier la
réponse.

d) Que peut-on conclure en comparant la moyenne, la médiane et la classe modale sur
la forme de la distribution des diameétres des boulons ?
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